

以軍宣佈加沙作戰進入新階段

內塔尼亞胡被批「不聽勸」 聯合國譴責以色列「嚴重違反國際人道主義法」

以色列國防軍 11 日說，以軍在加沙地帶的作戰進入「新階段」。歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯同一天警告，加沙戰事「每個小時」都在變得更危險，而澳大利亞總理阿爾巴尼斯批評以總理內塔尼亞胡否認加沙人道危機、「不聽勸」。

以軍：加沙作戰進入「新階段」

綜合新華社、香港中通社報道，以色列國防軍總參謀長埃亞勒·扎米爾 11 日表示，以軍在加沙地帶的軍事行動已進入「新階段」，重點鎖定加沙城及中部地區，旨在徹底擊敗巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）。

扎米爾強調，根據以色列安全內閣 8 月 7 日的決定，以軍正準備對加沙城展開全面軍事行動。他表示：「我們正處於加沙作戰新階段的開端，將制定符合既定目標的最佳方案，同時以保護人質生命及安全帶回為首要任務。」目前，哈馬斯仍扣押約 50 名人質，其中至少 20 人據信仍存活。以軍承諾在行動中謹慎操作，以降低對人質的風險。此前，扎米爾曾對全面佔領計劃表示異議，擔心可能危及人質安全並加劇人道危機，但最終表

示將以最佳方式執行內閣決定。

扎米爾指出，以軍有能力實現對加沙城的作戰控制，類似此前在加沙南部汗尤尼亞斯和拉法的成功行動。他說：「以軍過去曾在加沙城進行地面作戰，我們有能力再次做到。」他同時表示，當前局勢「前所未見」，以軍需為潛在的戰事擴大做好準備，並確保正規軍與後備役部隊獲得適當休整，以維持長期作戰效能。

以色列總理內塔尼亞胡 10 日表示，以軍目前已控制加沙地帶 70% 至 75% 的地區，最新行動目標是「清除」哈馬斯在加沙城及中部馬瓦西一帶難民營的「最後兩個據點」。內塔尼亞胡強調，此行動不以長期佔領為目標，而是希望在消滅哈馬斯後，將加沙交由「適當的阿拉伯力量」治理，建立不威脅以色列安全的民事管理框架。

此次行動預計將涉及約 100 萬加沙城居民的撤離，計劃於 10 月 7 日前完成，並對哈馬斯武裝實施圍困與地面進攻。軍方表示，將在作戰區域外提供人道援助，但援助組織警告，該計劃可能導致大規模平民流離失所及人道危機惡化。

澳總理：內塔尼亞胡「不聽勸」

阿爾巴尼斯 12 日說，內塔尼亞胡「否認」加沙民眾正在承受的苦難。他還說，以色列政府不願聽取盟友意見，是促使澳大利亞政府承認巴勒斯坦國的原因之一。

談及此前與內塔尼亞胡關於加沙局勢的通話，阿爾巴尼斯告訴澳大利亞廣播公司：「他（內塔尼亞胡）再次向我重申他在公開場合說過的話，也就是否認（以軍行動）對無辜民眾造成後果。」

此前一天，阿爾巴尼斯宣佈澳大利亞將在 9 月召開的第 80 屆聯合國大會上承認巴勒斯坦國。他說，「兩國方案」是打破中東暴力循環，終結加沙衝突、苦難與饑荒的最大希望。

「記者以及媒體工作者必須受到尊重和保護」

聯合國秘書長古特雷斯的發言人迪雅里克 11 日表示，古特雷斯對以軍空襲造成多名巴勒斯坦記者死亡一事表示譴責。

迪雅里克當天在記者會上說，最近發生的這些殺戮事件凸顯媒體記者在報道這場持

續衝突時面臨的極端風險。記者以及媒體工作者必須受到尊重和保護，必須允許他們自由地開展工作，免受恐懼和騷擾。古特雷斯呼籲對最近發生的記者遇害事件進行獨立、公正的調查。

聯合國人權事務高級專員辦公室 11 日也在社交媒體發文，譴責以軍空襲導致巴勒斯坦記者死亡，說此舉「嚴重違反國際人道主義法」。

聯合國人權高專辦強調，以色列必須尊重和保護包括記者在內的所有平民，並呼籲立即為所有記者提供安全且無障礙進入加沙地帶的通道。

卡塔爾半島電視台 10 日確認，以色列軍隊當天襲擊加沙城希法醫院附近一處帳篷，造成該電視台 5 名巴勒斯坦記者喪生。據加沙地帶民防部門和希法醫院 11 日消息，在這次空襲中受傷的一名自由撰稿記者當天上午不治身亡。

據聯合國人權高專辦統計，自 2023 年 10 月 7 日新一輪巴以衝突爆發以來，已有至少 242 名巴勒斯坦記者和媒體工作者在加沙地帶遇害。

哥倫比亞總統選舉參選人遭槍擊兩個多月後去世

當地時間 11 日，哥倫比亞參議員、該國總統選舉參選人米格爾·烏里韋遭槍擊兩個多月後，於首都波哥大一家醫院因傷重去世，享年 39 歲。

6 月 7 日，烏里韋在首都波哥大向支持者演講時，一名青少年向他連開數槍，烏里韋頭部、腿部中彈。槍手隨後被逮捕。

哥倫比亞《時代報》說，烏里韋的妻子瑪麗亞·克勞迪婭·塔拉索納 11 日確認了烏里韋去世的消息。烏里韋一直在波哥大聖菲基金會醫院接受治療，經歷多次手術，雖曾有短暫好轉，但從未脫離危險。

哥倫比亞國防部長桑切斯和國家警察負責人特里亞納均重申將徹查此案。

美聯社稱，自 20 世紀 90 年代麥德林販毒集團頭目巴勃羅·埃斯科瓦爾向政府宣戰以來，哥倫比亞已多年未出現針對總統候選人的此類政治暴力。烏里韋的母親、著名記者戴安娜·圖爾拜 1991 年被麥德林集團綁架後殺害，該集團企圖通過綁架阻止成員被引渡至美國。

中新社

泰國陸軍稱一名士兵在泰東邊境觸雷受傷

泰國陸軍 12 日通報說，當天上午一名泰軍士兵在泰東邊境的素林府達蒙通寺區域巡邏時踩中地雷受傷。

泰國陸軍發言人文泰·蘇瓦里 12 日說，事發時這名士兵正在距素林府達蒙通寺約 1 公里的一條例行路線上沿泰國邊境巡邏，踩到了柬埔寨一方埋設的殺傷人員地雷，導致左腳踝嚴重受傷。這名士兵目前在醫院接受治療。

文泰譴責柬方違反停火協議，違反禁止使用殺傷性地雷的《渥太華公約》。他說，類似事件在邊境地區多次發生。泰方從未率先發動攻擊，但若為形勢所迫，可能必須依照國際法行使自衛權。

香港中通社

英 F-35B 戰機首次在日准航母上降落

日本海上自衛隊 12 日證實，在聯合訓練期間，美國和英國的 F-35B 戰機在日本「加賀」號准航母上完成降落。

英國軍方在社交媒體上發佈了 F-35B 戰機降落在「加賀」號上時的照片。

據共同社報道，8 月 4 日至 12 日，美國、英國、日本等國海軍部隊在西太平洋海域實施聯合訓練。日本海上自衛隊 12 日稱，在聯合訓練期間，美國和英國的 F-35B 戰機在日本「加賀」號准航母上完成降落。日媒稱，這是英國戰機首次降落在日本准航母上，美國 F-35B 戰機此前已經在「加賀」號以及其他同級艦艇「出雲」號上完成降落。英國軍方發佈了戰機降落時的照片並配文稱「凡事都有第一次」。

降落在「加賀」號上的英國 F-35B 戰機來自參演的英國「威爾士親王」號航母，該航母 12 日停靠到駐日美軍橫須賀基地。

香港中通社

蘇丹一難民營遭襲致 40 餘人死亡

當地時間 8 月 11 日，蘇丹快速支援部隊（RSF）襲擊了該國北達爾富爾州首府法希爾市的阿布舒克難民營，造成 40 多名平民死亡，19 人受傷。

《蘇丹論壇報》援引在阿布舒克難民營工作的緊急響應小組的聲明稱，這起襲擊事件發生時，正值蘇丹武裝部隊及其盟軍在法希爾市各地與蘇丹快速支援部隊爆發激烈戰鬥。蘇丹快速支援部隊在進入營地後對平民實施包括「即決處決」在內的大規模襲擊，導致 40 餘人喪生。

法希爾市是達爾富爾地區不受蘇丹快速支援部隊控制的主要城市之一，戰鬥加劇了該市的人道主義危機。

中新社

拚布藝術節

為期三天的國際拚布藝術節於 8 月 11 日在吉爾吉斯斯坦首都比什凱克開幕，期間將舉辦拚布作品展示、拚布時裝秀、大師班等活動。圖為在拚布藝術節上，人們展示拚布作品。新華社



特朗普：部署國民警衛隊加強華盛頓治安

美國總統特朗普 11 日在白宮召開記者會宣佈，他將在華盛頓部署國民警衛隊，以加強美國首都的治安。

中新社報道，「我們要奪回我們的首都，使其擺脫犯罪、流血、混亂、骯髒，甚至更糟的狀況。」特朗普宣佈，他已簽署相關行政令，援引《哥倫比亞特區自治法》，將華盛頓特區大都會警察局（以下簡稱，華盛頓特區警察局）置於聯邦政府的直接管轄之下。同時，他指示國防部署約 800 名國民警衛隊員，幫助重建華盛頓特區的法律、秩序和公共安全。當天早些時候，特朗普簽署關於聯邦政府接管華盛頓特區警察局以及指示國防部長動用國民警衛隊的兩項行政令。

時隔 7 年重啟

特朗普對於整頓華盛頓治安的措辭強硬。他聲稱，華盛頓過去 5 年的盜車數量翻了一倍，劫車數量增加了三倍多。2023 年的謀殺案數量創下了 25 年來最高水平。「我們的首都已被暴力幫派、嗜血罪犯、成群的暴徒、癮君子和無家可歸者佔領，我們不會再容忍這種情況。」

華盛頓特區市長穆里爾·鮑澤（Muriel Bowser）當天召開記者會回應稱，白宮的上述舉措「前所未見且令人不安」，但考慮到總統過去的一些言論，這並不令人感到意外。

鮑澤指出，華盛頓的暴力犯罪率已降至 30 年來最低水平。犯罪率不僅較 2023 年的高峰有所下降，也低於 2019 年的水平。

美聯社事實核查報道顯示，華盛頓特區警察局公佈的統計數據與總統的說法相矛盾。根據數據，自 2023 年犯罪高峰以來，華盛頓的暴力犯罪有所下降。與 2024 年同期相比，今年的兇殺、搶劫和入室盜竊案件都有所減少。總體來看，華盛頓的暴力犯罪比一年前下降了 26%。

美國媒體報道稱，根據法律，聯邦政府首次接管華盛頓特區警察局的權限最長為 48 小時，若要延長接管時間，則需國會兩院批准。

眾議院少數黨領袖、民主黨人傑弗里斯當天批評稱，特朗普政府的做法「不具合法性」，「我們與華盛頓特區的居民站在一起，拒絕這毫無正當理由的奪權行為」。

中日韓農業部長會議在韓國召開

大核心議題進行了討論，並就今後合作方向交換了意見。

面對氣候危機、跨境傳染病傳播、供應鏈不穩定等農業領域的複雜挑戰，三方在信息共享與共同應對的重要性上達成共識，並同意圍繞智慧農業、綠色低碳農業、新農人培育等擴大互補性合作。

韓俊表示，當前國際關係複雜多變，單邊主義和保護主義抬頭，全球氣候變化加劇，中日韓農業農村的發展面臨共同挑戰。中方

願意與日韓一道，坦誠對話，凝聚共識，採取一致行動，推動農業合作全面重啟，努力構建韌性更強、領域更廣、聯繫更緊密、內涵更豐富的中日韓農業合作新格局，共同為促進地區農業農村的振興繁榮和發展作出積極貢獻。韓俊說，希望以本次會議為契機，三方共同努力推動地區農業務實合作邁上新台阶，攜手構建農業合作新格局。

會後，三國農業部長簽署了聯合公報，並就定期、制度化舉行會議達成共識。

澤連斯基被曝立場軟化 或在領土問題上讓步

他們正在調動軍隊和兵力，準備發動新的進攻行動。」

《每日電訊報》報道稱，雖然烏克蘭看起來願意讓出部分領土，但只會同意達成包含以下條件的和平協議，包括獲得以武器援助形式提供強有力的安全保障，並為其加入北約開闢道路。不過，基輔方面幾乎無法承受繼續「領土讓步」的代價，特別是在頓涅茨克東部地區，因為這將使俄軍能夠自由繞過自 2014 年頓巴斯衝突以來修建的防禦工事。此外，根據烏克蘭憲法，澤連斯基無法在未經全民公投的情況下作出相關決定。

越共中央總書記蘇林 11 年來首次訪韓

據英國《每日電訊報》11 日消息，作為歐洲支持的和平計劃的一部分，烏克蘭可能同意停止戰鬥，並同意俄羅斯獲得衝突期間所拿下地區的控制權。英媒稱，俄美領導人將於 15 日在美國阿拉斯加會晤，在此之前烏方立場有所軟化。但烏克蘭總統澤連斯基告訴歐洲領導人，他們必須拒絕美國總統特朗普提出的任何要求烏克蘭放棄更多領土的方案。

香港中通社報道，澤連斯基的談判立場軟化，意味着當前衝突前線的戰火有望被凍結，並讓俄羅斯實際控制其在烏東四地（盧

甘斯克、頓涅茨克、扎波羅熱、赫爾松）以及克里米亞佔領區。

目前，俄控制着烏克蘭約五分之一的領土，而烏幾乎沒有控制俄的任何領土。

不過，美國總統特朗普仍然堅稱，「將會有一些土地交換和調整」。「我通過俄羅斯以及與各方的對話瞭解到這一點，這有利於烏克蘭。」他表示，俄佔領了一些「非常重要的領土」，但我們將努力奪回部分領土。

澤連斯基 11 日晚間表示，儘管和平談判迫在眉睫，但沒有跡象表明俄準備結束衝突。他還援引烏情報部門的一份報告稱：「相反，

雙方商定攜手實現「到 2030 年將雙邊貿易額升至 1500 億美元」的目標。李在明表示，兩國商定加強軍工和治安領域合作，積極開展國會和地方政府層面的交流。雙方將加快推進互惠互利的經濟合作，為此將在核電、高鐵、新城市開發等大規模基建領域深化合作，還進一步加強在人工智能、生物、能源等先進

產業領域共同研究和可再生能源領域的合作。

李在明向越方介紹了旨在建設韓朝和平共處、共生共榮的朝鮮半島的構想，兩國商定攜手推動朝鮮半島和平進程和朝核問題取得實質性進展。此外，李在明還邀請蘇林出席將於 10 月在慶州舉行的亞太經合組織（APEC）第三十二次領導人非正式會議，蘇林對此予以積極回應。